

**Идет ударный месячник: труженики села, шефствующие коллективы!**

**Заготовим как можно больше кормов на зимовку 1981-1982 года!**

**Ни часу простояв, ни дня потерь!**

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Пролетарий  
всех стран,  
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 14 июля 1981 года

№ 84 (5381)

Цена 2 коп.

### Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов сообщает данные соревнования агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки на 13 июля 1981 года. Первая колонка—хозяйство, фамилия, имя, отчество звеньевых, вторая—задание, третья—сделано [тонн].

#### ИДУТ ВПЕРЕДИ:

Совхоз «Улановский»	625	457
А. М. Волобуев		
Совхоз «Яйский»	625	415
В. В. Йуланов		
Колхоз «Родина»	500	258
В. Ф. Мячин		
Совхоз «Первомайский»	400	195
Г. А. Логунов, А. А. Аленовский		
О Т С Т А Й Т :		
Совхоз «Марьевский»	600	160
В. А. Чеботарев		
Колхоз «Победа»	300	103
В. И. Гранкин		
Вознесенский откормсовхоз	250	67
В. С. Хижняков		
По району	3300	1655

### Дневник полевых работ

По данным производственного управления, сельского хозяйства района, на 13 июля 1981 года заготовлено 603 тонны сена, 1115 тонн сенажа.

Ход заготовки кормов по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке—заготовление сена, во второй—сенажа [в тоннах].

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	67	58
«Родина»	245	—
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	6	—
«Улановский»	—	—
«Яйский»	88	411
«Марьевский»	1116	1136
«Ишимский»	60	—
«Анжеро-Судженский»	5	—
Вознесенский откормсовхоз:	116	410
По району	603	1115

Клик видно из приведенной сводки, дождливая погода прошлой недели не оправилась на техниках запасов: кормов для общественного животноводства в тех хозяйствах, где организаций труда находятся на должностном уровне. Это относится к совхозам «Марьевский», «Яйский», Вознесенский откормсовхозу. В то же время: кормов для общественного животноводства в тех хозяйствах, где организаций труда находятся на должностном уровне. Это относится к совхозам «Марьевский», «Яйский», Вознесенский откормсовхозу. В то же время:

### Ударный субботник

В субботу, как и было запланировано, во всех хозяйствах района прошел комсомольско-молодежный месячник по запасованию кормов для общественного животноводства. В работе приняли участие сотни молодых

наши корр.

#### Пульс соревнования

Бюро райкома КПСС рассмотрело выполнение районных условий социалистического соревнования по продаже государству продуктов животноводства колхозами и райкома комсомола присуждено колхозу «Родина» (председатель колхоза А. А. Бар-

ков, секретарь парткома Н. А. Марченко, председатель профкома А. П. Денисович, секретарь комитета ВЛКСМ А. Савченко), выполнившему план продажи государству мяса на 184,6, молока—на 130,9 процента.

### Победитель определен

Спорятся дела в комсомольско-молодежном звене Емельяновского отделения Вознесенского откормсоваха. Коллектив из шести человек возглавляет комсомолец Виктор Попов. Нынче он первым в хозяйстве приступил к заготовке сенажа для общественного животноводства. Ребята заложили в сенажную яму

натертых трав, добывших в колхозах глухой Емельяновской тайги. Емельяновское отделение Вознесенского откормсоваха по географическому расположению—самый отдаленный уголок района. Здесь в любую сельскохозяйственную кампанию немало проблем. Одна из как говорится, на вес золота. Ребята из комсомольско-молодежного звена Виктора Попова это понимают и стараются каждый трудовой час на закладке сенажа использовать максимально эффективнее. Ежедневно они перевыполняют сменные нормы выработки на 10—15 процентов.

наши корр.

### СИЛОС ГОТОВЯТ МАСТЕРА

#### (Фотоинформация)

Выгоревшие естественные травы и выпадающие осадки, мешающие заготовке кормов для общественного животноводства,—все это беспокоит тружеников села «Где же выход из сложившейся обстановки, какие резервы требуется ввести в действие, чтобы создать надежную кормовую базу для скота? — такие вопросы волнуют кормозаготовителей совхоза «Улановский».

Решение этих южных задач сейчас в самой большей степени зависит от того,

как будет организовано дело на сенокосе, от того, на каком уровне будут использованы возможности и резервы для получения хорошей кормовой базы.

В совхозе для этого созданы бригады и звенья кормозаготовителей, которые укреплены коммунистами и комсомольцами, способными организационной работой в колхозах, словом и личным примером поднять механизаторов на эффективное раскрытие возможностей и резервов летнего периода для запо-

тавки кормов. Так, в совхозе в непогожие дни идет закладка травяного силоса на корн скоту. Здесь ведется скашивание трав по небудущим и доставка зеленой массы к месту закладки. На траншеи мощный «К-700» стаскивает свежескошенную траву и здесь же ее трамбует. Мастерство, дисциплина и целеустремленность механизаторов, занятых на запасовании кормов, их взаимодействие в организации кормоводческого потока помогают в работе. Умелые организуют закладку травяного силоса бригадир полеводов Александр Никиторович Доброногов. Хорошо трудится механизатор Иннокентий Маркелович Михенкин. С настроем работают здесь все кормозаготовители.

На снимках: на закладке травяного силоса в совхозе «Улановский».

Фото: А. АРЫШЕВА.



### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

на полях района идет заготовка кормов.

1 стр. Экономия должна быть экономной, культурной жизни.

2 стр. Наши интервью с инициаторами районного соревнования «Пятилетку — за четыре с половиной года!».

3 стр. Куда пойти учиться?

4 стр.

### С высокой!

#### наградой

Президиум Всесоюзного Совета СССР Указом от 17 июня 1981 года за достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся в десятой пятилетке наградил по Яйскому району

#### орденом

#### «Знак Почета»

Ломакову Евгению Макаровну—учительнице яйской средней школы № 2.

#### Медалью

#### «За трудовое отличие»

Котлярову Галину Николаевну—учительнице Анжерской средней школы.



# ИСТОКИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

## [Интервью с инициаторами]

Наш корреспондент на днях встретился с бригадиром инициаторов районного социалистического соревнования под девизом «Пятилетку—за четыре с половиной года!» Степаном Васильевичем Безызъянным. Он ответил на ряд вопросов корреспондента.

—Степан Васильевич, как Вы оцениваете роль бригадира в производстве?

—Работа каждого производственного коллектива, как известно, оценивается по выполнению определенных плановых заданий. Те коллективы, которые из месяца в месяц выполняют государственные планы, не случайно называют передовыми. У них есть рабочая репутация, подкрепленное делами, рабочее имя. Несомненно, успех любого дела зависит от того, кто это дело возглавляет. Ведь человек этот имеет дело не только с технологией производства, а с людьми разных характеров, судеб. На мой взгляд, от бригадира зависит производительность труда, и дисциплина в коллективе, ибо эти понятия самым тесным образом связаны с моральным климатом в коллективе.

—Как Вам удается создавать именно атмосферу дружелюбия и сплочения.

—Мы имеем одну цель, и вместе работаем над ее достижением. Еще свежи в памяти итоги десятой пятилетки. Они очень показательны и поучительны. У нашего коллектива были свои проблемы, мешающие работать в полную силу. Не хватало, например, по-

чи постоянно фурнитуры. Поставщики, как мы поняли, не торопились с выполнением наших заказов. Вышли из трудного положения благодаря собственной инициативе. И с честью выполнили свою производственную программу.

—Степан Васильевич, из каких компонентов, на Ваш взгляд, складывается нормальная атмосфера в рабочем коллективе? Что цементирует настрой и направляет его к единой цели?

—По-моему, единого рецепта создания крепкого трудового коллектива не существует. Рецепт вырабатывается в процессе производства...

Понемногу, день за днем. За десять лет работы бригадиром я сделал для себя один, на мой взгляд, полезный вывод. Лодырей в трудовых коллективах мало. Просто есть люди, которых надо вовремя увлечь работой, научить делать то, что умеешь сам...

—Какие взаимоотношения, на Ваш взгляд, должны складываться между бригадиром и бригадой?

—Я считаю, что коллектив бригады на нынешний год, то они по плечу нашему коллектику. Мы решили выступить с инициативой «Пятилетку—за четыре с половиной года».

Слово свое сдержим. Коллектив и этому готов. Хотелось бы, чтобы инициатива наша была поддержанна на других предприятиях района. Ведь цель у нас одна—работать на благо человека.

—В чем проявляется ответственность каждого члена бригады за выполнение государственного плана?

—Ответственность рождается в бригаде не тогда,

когда выпустили оконных блоков, а в тот момент, когда берем на себя социалистическое обязательство. У иных как: «Мы—люди рабочие, предложили нам такое обязательство — такое и примем... Велика беда — недодали продукции на пару тысяч рублей». А это уже симптом плохой. Коллектив не верит в собственные силы, работает без огонька. И не чувствует личной ответственности за производство. А ведь так нельзя. На то мы и работаем, чтобы жить лучше.

—Кого, Степан Васильевич, Вы могли бы сегодня назвать полноправным наставником тех, кто приходит в Ваш цех?

—Люди в нашей бригаде работают разные. Большинство из них—мастера своего дела. Не будь, например, меня, допустим, забыто или уйду в отпуск, заменить меня с успехом может Иван Максимович Степетов. И не только он. Десятки рабочих бригады имеют значительный опыт работы не только со станками, но и с людьми. Не раз их добрый совет послужил на благо...

—Какие взаимоотношения, на Ваш взгляд, должны складываться между бригадиром и бригадой?

—Я считаю, что коллектив бригады на нынешний год, то они по плечу нашему коллектику. Мы решили выступить с инициативой «Пятилетку—за четыре с половиной года».

Слово свое сдержим. Коллектив и этому готов. Хотелось бы, чтобы инициатива наша была поддержанна на других предприятиях района. Ведь цель у нас одна—работать на благо человека.

ко вспоминают оконных блоков, а в тот момент, когда берем на себя социалистическое обязательство. У иных как: «Мы—люди рабочие, предложили нам такое обязательство — такое и примем... Велика беда — недодали продукции на пару тысяч рублей». А это уже симптом плохой. Коллектив не верит в собственные силы, работает без огонька. И не чувствует личной ответственности за производство. А ведь так нельзя. На то мы и работаем, чтобы жить лучше.

Не хочу этим сказать, что все у нас в бригаде гладко. Бываю и споры, но в большинстве спорим по делу. Сложилась у нас такая традиция. Прежде социалистическое обязательство мы взвешиваем в своем коллективе, а уж потом выносим его на суд общественности. «Добро» для нас означает момент, с которого начинается коллективная ответственность за судьбу принятого социалистического обязательства.

Если говорить о планах бригады на нынешний год, то они по плечу нашему коллектику. Мы решили выступить с инициативой «Пятилетку—за четыре с половиной года».

Слово свое сдержим. Коллектив и этому готов. Хотелось бы, чтобы инициатива наша была поддержанна на других предприятиях района. Ведь цель у нас одна—работать на благо человека.

М. МЕРЩИЕВ.



На снимке: бригада грузчиков [бригадир С. И. Шайнов в центре].

На снимке: бригада грузчиков [бригадир С. И. Шайнов в центре].

## Кемеровский ЦНТИ предлагает

### ПРИ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Для сокращения потерь питательных веществ при хранении зеленой массы кукурузы применяют консервирование щелочными препаратами.

Добавление к массе кукурузы щелочных реагентов приводит к заметному сокращению потерь сухого вещества. Силос получается менее кислым, с хорошей сохранностью азотистой части корма, потери протеина сокращаются в 1,5–3 раза.

В Швеции обработка сконченной травы муравьиной кислотой производится в валках. Скошенную при такой обработке траву можно спрессовывать в тюки уже при влажности 25 процентов и на полдня раньше, чем без кислотной обработки.

При заготовке кислоту. Рост плесени начинает снижаться при добавке 0,2 и 0,5-процентной кислоты при тюковании люцернового сена с влажностью 32 процента. Добавка пропионовой кислоты к влажному сену улучшает его качество.

В опытах, проведенных в Англии, по консервированию люцерны формалином установлено, что увеличивается потребление животными органического вещества в сравнении с обычным сilage.

Продуктивность животных при скармливании силоса, заготовленного с применением формалина, выше, чем при кормлении силосом, приготовленным обычным способом.

Показатель опыт работы по бригадному подряду коллектива А. Д. Павлова, признанного лучшей бригадой Минсельстроя СССР,

показывает высокую производственную дисциплину, четкая организация труда, бережное отношение к материально-техническим ресурсам.

Массовое внедрение бригадного подряда—необходимое условие успешного решения задач, поставленных перед сельскими строителями партии и правительством.

### ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

В Воронежской области внедрены разработки специалистов—летние лагеря для приема опоросов. Летние лагеря являются дополнительным резервом получения поросят в благоприятное время года.

Рациональное использование выгульных площадок для выращивания зеленой массы и прогулки поросят, механизация раздачи всех видов кормов позволили улучшить общее санитарное состояние лагеря, повысить продуктивность сви-

номаток и сохранность поросят.

### ДВУХСМЕНКА НА ФЕРМЕ

В одном из совхозов Днепропетровской области внедрена двухсменная организация труда на молочной ферме. Переход на двухсменный режим—это не просто изменение распорядка дня. Внедрение его требует от хозяйственников и специалистов комплексной механизации трудоемких процессов.

В 1980 г. в среднем по совхозу получено по 3083 килограмма молока от коровы, на один центнер продукции затрачено 5,7 человека-часа.

За дополнительными сведениями обращаться по адресу: 650620, г. Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ,

Л. ФИЛАТКИНА,  
инженер ЦНТИ,

Твой дорогой, выпускник!

## Приглашает СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

Марийский совхоз-техникум, одно из старейших средних специальных учебных заведений области, был образован в 1931 году на базе сельскохозяйственной школы растениеводства. В нем готовятся специалисты сельского хозяйства среднего звена по специальностям «Зоотехния» и «Ветеринария». За истекшие полвека наш техникум подготовил 5000 специалистов сельского хозяйства.

Многими своими выпускниками гордится техникум. С чувством особой теплоты хочется вспомнить в канун юбилея таких наших выпускников, как Анатолий Александрович Поморцев, заместитель министра сельского хозяйства СССР, кавалер двух орденов Трудового Красного Знамени и ордена «Знак Почета»; Михаил Петрович Коваль, выпускник 1948 года, участник Великой Отечественной войны, кавалер двух орденов Красной Звезды, ныне доктор ветеринарных наук; профессор Гродненского СХИ Александр Михайлович Мустафин, выпускник 1952 года, кандидат сельскохозяйственных наук; Дмитрий Григорьевич Котов, выпускник 1939 года, Герой Социалистического Труда, работающий в совхозе «Демьянинский» Ленинск-Кузнецкого района; Петр Федорович Шмаков, выпускник 1954 года, писатель; Аркадий Яковлевич Ковалев, выпускник 1950 года, доцент кафедры кормопроизводства Новосибирского СХИ; Илья Власович Гордырев, выпускник 1947 года, заслуженный ветеран РСФСР, г. ветврач Ленинск-Кузнецкого района; Анатолий Семенович Егоров, выпускник 1949 года, старший научный сотрудник Сибирского НИИ химизации, кандидат наук; Анатолий Андреевич Калинин, выпускник 1955 года.

В целях эстетического воспитания студентов в техникуме уделяется особое внимание организации работы кружков художественной самодеятельности. Проводятся музыкальные вечера, танцы, конкурсы чтецов и т. д. Учащиеся выпускают свои стенгазеты, бюллетени, красочные фотомонтажи, проводят тематические и литературные вечера, встречи с ветеранами сельскохозяйственного производства. Много выдумки, фантазии, мастерства, понимания окружающей красоты проявляют студенты при этом.

В почете у студентов и спорт. Коллективы различных секций техникума на протяжении десятков лет являются победителями и призерами первенств городских, районных и областных соревнований по многим видам спорта. Особого успеха студенты добились в таких видах спорта, как волейбол, легкая атлетика, лыжи. Двери техникумов, институтов, училищ открыты для вас, ребята! Многие из вас, любят животных. Но как правильно их кормить, ухаживать за ними, содержать, лечить и предупреждать различные болезни, знает не каждый. Учась в нашем техникуме, вы познаете все это. «Ни в одной отрасли труда, исключая только уход за человеком, не бывает такого внимания и любви к делу, как в животноводстве»,—говорил М. И. Калинин. Сложна и ответственна, многогранна работа в сельском хозяйстве. Приходите учиться к нам в Марийский сельскохозяйственный техникум, 50-летний юбилей которого мы отмечаем в этом году.

П. КРУГЛЯКОВ,  
преподаватель  
ветеринарных дисциплин,  
выпускник техникума  
1956 года.

## Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 13 июля 1981 года надоли по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный уход молока от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,4	3,5
Николаевская № 1	8,2	3,5
Николаевская № 2	11,2	3,5
«Родина»	10,6	3,6
Яя-Бориковская	9,4	3,6
Бекетская	12,0	3,6

### СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	9,2	3,5
Кайлинская	9,4	3,6

По району:

## Важнейшая задача

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

В постановлении подчеркивается, что использование резервов экономии и увеличение выпуска конечной продукции из имеющихся в народном хозяйстве ресурсов является важнейшей хозяйствственно-политической задачей на современном этапе.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым коренным образом улучшить всю работу по экономии и рациональному использованию сырья, материалов, топлива и энергии во всех звеньях народного хозяйства. Надо нацелить на это научно-техническую и структурную политику, политику капитальных вложений, систему управления, планирования и стимулирования, инициативу трудовых коллективов.

Нужно развернуть массовое движение трудящихся за всесмерную экономию в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, строительстве, в нефтепроизводственной сфере и в управлении. Каждый советский человек должен активно включиться в борьбу за экономию и бережливость на производстве и в быту, вносить свой конкретный вклад в это общенародное дело.

Предусмотрено, в частности, обсудить задачи по усилению режима экономии и рациональному использованию ресурсов в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и организациях вырабатывать на одиннадцатую пятилетку практи-

ческие меры по значительному снижению расхода сырья, материалов, топлива и энергии, сокращению отходов, максимальной утилизации вторичных ресурсов, ликвидации различного рода потерь.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям предложено развивать и поддерживать инициативу трудящихся и творческий поиск путей и методов экономии, воспитывать заботливое отношение к народному добру, бережливость в использовании материальных ценностей в быту. Решительно устранять непроизводительные расходы, всевозможные потери и излишества, создавать обстановку нетерпимости к любым фактам расточительства.

В постановлении указаны конкретные меры, направленные на осуществление решительного поворота всей плановой и хозяйственной деятельности, развития науки и техники к более эффективному использованию и экономии материальных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы, рабочие, колхозники и интеллигенция сделают все необходимое для осуществления намеченных мер по усилению экономии и рациональному использованию ресурсов и тем самым внесут важный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС и заданий одиннадцатой пятилетки, в реализацию программы подъема благосостояния советских людей.

[ТАСС].

## О комплексной программе мелиорации земель

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О комплексной программе развития мелиорации земель в 1981—1985 годах».

В целях выполнения поставленных XXVI съездом КПСС задач по повышению эффективности использования орошаемых и осушенных земель и решению проблем продовольственной программы ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные и советские органы, соответствующие министерства и ведомства

обеспечить в 1981—1985 годах на этих землях значительное увеличение производства фуражного зерна, особенно кукурузы и сои, дальнейшее развитие коровьей базы животноводства, в том числе путем создания специализированных хозяйств по производству кормов, увеличение производства овощей, сахарной свеклы и другой сельскохозяйственной продукции.

В одиннадцатой пятилетке намечается ввести в эксплуатацию 7,4 миллиона гектаров орошаемых и осушенных земель. Предусмат-

ривается обеспечить комплексное проведение работ по мелиорации земель и по их сельскохозяйственному освоению, выделение хозяйствам для этих целей тракторов, сельскохозяйственных машин, транспортных средств, минеральных удобрений, химических и биологических средств защиты растений, создание на мелиорированных землях специализированных хозяйств, отделений, бригад, звеньев по производству продукции, улучшение и развитие научно-исследовательских работ.

В хозяйствах, осваивающих мелиорированные земли, должно быть ускорено строительство жилых домов, объектов производственного и культурно-бытового назначения.

Признано необходимым организовать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, совхозов, других предприятий и организаций Сельского и водного хозяйства за повышение эффективности использования мелиорированных земель.

[ТАСС].

## Поле мастера



### Вести из стран социализма

## Школа сотрудничества

Металлурги Галаца по традиции идут в первых рядах социалистического соревнования, развернувшегося среди трудовых коллективов Румынии. Только за первые пять месяцев этого года на комбинате произведено больше чугуна, чем выпустила вся страна в 1965 году.

Галацкий металлургический комбинат — флагман индустрии республики — пример братского советско-румынского сотрудничества. Многие важные объекты на комбинате построены при техническом содействии СССР и оснащены советским оборудованием. Это широкополосный, полностью автоматизированный стан горячей прокатки «1700», изготовленный на Новокраматорском машиностроительном заводе, мощный слэбинг — 1150, производящий более 4,3 миллиона тонн слитков ежегодно, две коксовые батареи, дающие более 700 тысяч тонн кокса в год.

На комбинате работают советские установки сухого

тущения кокса — техническая новинка, впервые примененная в Румынии. Недавно завершен монтаж комплекса кислородных установок.

Этот первый в ССР такого рода объект, который значительно увеличит мощность комбината, также поставлен из Советского Союза. В монтаже, наладке и пуске этих агрегатов участвовали советские специалисты. В то же время сотни галацких металлургов овладели мастерством на производственной стажировке в Советском Союзе.

От комбината до советско-румынской границы проложена специальная 16-километровая железнодорожная ветка, по которой идут в Галац вагоны с криворожской рудой и донецким углем. За счет импорта из СССР комбинат покрывает половину своих потребностей в железной руде и коксе.

Галацкие металлурги в ответ отправляют в Советский Союз почти половину произведенного здесь проката.

Скоро на комбинате планируется ввести в строй новый современный стан холодной прокатки «1400», произведенный в СССР. Этот стан будет выпускать холодный лист для автомобильной промышленности, судостроения и т. п.

Растет и набирает силу металлургический гигант на Дунае, подобно другим более 110 экономическим объектам, сооруженным в ССР с помощью Советского Союза. В настоящее время предприятие производит в 20 раз больше стали, чем выплавляла вся металлургическая промышленность буржуазно-помещичьей Румынии, здесь освоено производство около 80 марок высококачественной стали, работает современная электронная техника. Зримым свидетельством советско-румынской дружбы служит комбинат в Галаце. Его по праву можно назвать школой социалистического сотрудничества. Н. МОРОЗОВ,

корр. ТАСС.  
Бухарест.

Партийная, профсоюзная организации, дирекция Вознесенского откормсовхоза выражают глубокое соболезнование председателю Вознесенского сельского Совета народных депутатов Николаю Семеновичу Худякову по поводу безвременной смерти его жены Нины Егоровны.

Коллектив Вознесенского РТП скорбит по поводу безвременной смерти продавца ХУДЯКОВОЙ Нины Егоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Исполком Вознесенского сельского Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование председателю исполнкома Николаю Семеновичу Худякову по поводу безвременной смерти его жены Нины Егоровны.



Сотрудничество чехословацких селекционеров с коллегами из стран-членов СЭВ — надежная основа высоких урожаев. В ЧССР хорошо зарекомендовали себя сорта советской пшеницы «мироновская», «кильчевка» и другие. В свою очередь, выведенные специалистами объединения «Осева» сорта ярового яч-

меня «валтицкий» и «двойня» нашли широкое применение в Советском Союзе.

На снимке: лаборантка научно-исследовательского института селекции в городе Кромержиж Дана Кенкингрова ставит опыты с зерновыми.

Фото ЧТК-ТАСС.

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Т. Н. Беспалова.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954  
Объем 1 п. л.

Высокая печать,

Тираж 5421 экз.  
Заказ 1877

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ